«Успей взять кеглю».
Играющие выстраиваются в две шеренги и становятся лицом друг другу. Расстояние 10 м от играющих ставят кеглю. Игроки по очереди бегут, кто успеет первым взять кеглю и вернуться в свою шеренгу, та команда получает очко.

«Бег за флажком».

Играющие делятся на две команды. И выстраиваются на противоположных концах площадки. по середине выкладываются флажки. По сигналу игроки обеих команд быстро выбегают к середине  и стараются собрать флажки и вернуться обратно.
Правило: каждый игрок может собрать любое количество флажков. Отнимать флажки нельзя.

«Перестрелка».

Участники делятся на две команды. Площадка делиться  пополам. Игроки размещаются на поле свободно. Ведущий сбрасывает по середине мяч,  на чью сторону упал мяч, та команда начинает первой. Игрокам выдаются мячи, они начинают осаливать  противоположную команду, 

Правила: нельзя бегать с мячом, если игрок из противоположной команды поймал мяч, он не считается осаленным. Осаленные игроки выбывают из игры.
«Гонка с мячом по кругу».

Игроки делятся на две команды. Бегут с мячом в противоположные стороны. Добегают до определённого места, бросают мяч следующему, чья команда пришла первой, та получает призовое очко.
«Передай мяч по кругу».
Дети делятся на две команды, становятся в два круга. Выбираются капитаны. Первый раз мяч передают над головой, второй- капитан отдаёт мяч впереди стоящему, т.е. обратное направление, третий раз – поворачиваются к центру спиной и передают мяч из рук в руки направо; четвёртый – затем поворачиваются лицом. Выигрывает та команда, которая первая поднимет мяч.

Немного истории.

Что такое эстафета?

Расскажи детям.

В давние времена, когда не было ни железных дорог, ни автобусов, ни самолётов, письма и другие срочные бумаги доставлялись эстафетной почтой. От одной почтовой станции до другой ямщик гнал тройку лошадей. На станциях лошади перепрягались, и новая почтовая тройка мчалась дальше. Люди так и говорили – «отправить бумаги эстафетой»,                           «доставлено эстафетой».
А ещё  раньше (700-800 лет назад) в некоторых странах почту передавали скороходы. Они бежали от одной станции к другой. Привешенные к поясу  колокольчики предупреждали своим звонам о приближении почтальона. Сменяя друг друга, гонцы быстро доставляли вести.

Теперь слово «эстафета» утратило  своё  прежнее значение. Эстафетой называют игру, в которой  каждый из участников на соответствующем этапе должен передать другому  какой-нибудь предмет или  проделать одно за другим какие-то действия, стараясь опередить в скорости своего соперника.
Эстафета с  обручами.
Для игры нужны обручи и эстафетные палочки по числу команд.  В 10 шагах от линии старта перед каждой командой ставится флажок. На середине дистанции кладётся по обручу. Первые номера в командах получают эстафетные палочки.
«Бег по кочкам»

Перед каждой командой от линии старта до линии финиша на расстоянии 1 м друг от друга чертят кружки. По сигналу  первые номера перепрыгивают из кружка в кружок, добегают до финиша и бегут обратно. Вручая эстафетную палочку следующим.

Бег сороконожек.

Играющие делятся на две – три команды по 10 человек. Каждая команда получает длинную верёвку. играющие равномерно располагаются по обе стороны верёвки, за которую они держатся соответственно правой или левой рукой. По сигналу команды бегут к финишу, всё время держась за верёвку. 
«Вьюны»
В командах по 6-7 человек. Каждая команда выстраивается в колонну по одному. По сигналу стоящий первым быстро поворачивается кругом, после чего второй берёт его за пояс и они вращаются вдвоём, затем втроём, и т.д.
«На новое место»

Две команды выстраиваются в колонны по одному.

На расстоянии 15 м. от них проводится финиш. По сигналу первые и вторые номера каждой команды, взявшись за руки, бегут за черту. Первые номера остаются на новом месте, за чертой финиша. А вторые возвращаются берут за руки с третьими игроками и т.д.

«Эстафета с мячом»

Для игры нужно мячи по числу команд. В 6 шагах от линии старта перед каждой командой ставится стул. Первые номера, получив мяч, бегут к своим стульям, становятся за ними и с этого места бросают мячи вторым номерам, поймав мяч проделывают тоже самое. 

«Передал - садись»

Играющие разбиваются на несколько команд. впереди каждой команды ставятся капитаны. По сигналу каждый капитан бросает мяч второму игроку, поймав мяч, бросает его обратно и садится.  Капитан бросает третьему и т.д. получив мяч от последнего игрока капитан бежит к своей команде и поднимает мяч вверх. Все игроки поднимаются.

