Жили – были папа (Хаков Данил Назгатович) и мама (Хакова Ирина Валерьевна). И были у них три сына: Олег, Дмитрий и Владимир. 










Не смотря на то, что у каждого есть свои увлечения, наша семья живёт под девизом: «Папа, мама, я – дружная семья!».
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Мы любим  проводить время  вместе и у нас много семейных традиций. Все мы любим активный отдых. В летнее время занимаемся туризмом по родному уральскому краю, сплавляемся по рекам на лодке, ловим рыбу, собираем грибы. 



А сердцем нашей семьи являются мама и папа! Ведь каждый человек талантлив в кругу своей семьи, и это великое счастье открывать в детях таланты и развивать их. В нашей семье, мама и папа, своим примером активной и творческой жизни прививают нам ценности семейных традиций, сохранения памяти о наших предках, защищавших нашу страну и любви к нашей Родине.


Ещё одна традиция – это приготовление необычных блюд. Здесь нет предела наших фантазий! Каждый из нас старается предложить свою идею в обычный рецепт. Например, когда мама пекла  куличи, папа предложил свой рецепт шоколадной глазури, в которую добавил имбирь, а младший Вова, украсил куличи свежей клубникой.


Зимой катаемся на лыжах, коньках, путешествуем на  снегоходах, а после весёлых прогулок, любим сходить  в русскую баньку и попариться берёзовым веником. Затем мы пьём душистый травяной чай!


Самое большое наше увлечение – это наши собаки! Мы их очень любим! У каждого из членов семьи есть обязанности: уход за животными, прогулки утром и вечером, кормёжка, уборка. И, конечно, игра с нашими питомцами! Вот где радость и веселье!









Дмитрий – средний сын, учится в школе. Он – душа любой компании, весёлый и общительный, подбадривающий и сопереживающий. Он всегда предложит свою помощь и не останется в стороне в случае возникновения проблем у кого-то из товарищей. 


Младший Владимир ещё ходит в детский сад, но уже  готовится стать первоклассником. На протяжении трёх лет Вова занимается шахматами и имеет награды за участие в шахматных соревнованиях. 


 


Олег – старший сын, спортсмен, серьёзно занимается волейболом.






image5.jpg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpg




image4.jpeg




